

随心而动

快意行走贝家村古道



古道旁的“千年石屋”。

■通讯员张海滨 记者许瑞英

在义乌市上溪镇贝家村旁的苍茫林海中，蜿蜒盘旋着一条“红岭”——贝家村古道。古道绵延15公里，一直从贝家村通到兰溪镇城头村，翻山越岭，中间没有人烟，只有一路山泉叮咚、鸟鸣虫叫相伴。

据贝家村里的老人说，当年，著名的“抗日县长”吴山明被国民党撤去县长职务，回到家乡隐居，可他的抗日决心丝毫未减。吴山明就住在离贝家村三里远的五坪山村里。一次，日寇一行40多人到上溪来扫荡，目标直指贝家村。谁知，行军至贝家湖下方的小桥时，一匹战马意外失蹄，滑入桥下的小溪中。日本鬼子想了很多办法都拖不上岸，后来，日本军官干脆就拿出枪把战马打死了。打死战马后，日本鬼子还想往贝家村方向进军，可是站在贝家湖下面，看到两边的悬崖峭壁，犹豫很久，还是放弃了。

从那以后，日本鬼子扫荡就很少敢进入贝家村，该村成了抗日部队“八大队”的后勤基地，战士们的衣服、鞋子都是村民给缝补的。也正因此，贝家村古道迎来了其最繁华的时期，被称为“红岭”，每天来往古道的人都在上千人以上。在岭背上就开出了6家小饭店供行人休憩。那时从义乌到兰溪还没有通隧道，过马岭的公路也没有开通，在几条古道中，这是最近的一条，自然成为

主干道。附近村民到上溪、横溪赶集，走的就是这条古道，因此这也被称为商贾古道。

相思红林和千年石屋

如今，虽然昔日的古道盛况已不复见，不过古道旁的美景并未褪色，那片相思红豆林就是这样一个所在。这里的红豆林有成树37棵，是义乌市第一代林业工人所栽植，树龄有50多年。在相思红林的下面，还有一个大瀑布，飞流直下，极为壮观。游客到古道游玩，一定要去相思红林看看。

沿着古道拾级而上，随着海拔升高，从上往下看，山泉变成了小溪，在树林下若隐若现，伴随着欢快的流水声。抬头，只见一片片树冠相连，日光照射下来，在古道上形成一个个光环。凉快的山风吹过，让人疲惫顿消。

大约再走两公里，突然看到古道旁有一块突兀的岩石，长十余米，像屋檐一样罩着古道，形成了一个宽敞的空间。走古道的时候，如遇到刮风下雨，行人都会到这里

躲雨，这里也被当地人称为“千年石屋”。

继续往上走，就来到岭背，这里是古道海拔最高的地方。山上建有“凉亭”，地形平坦，左面直通山后金和里美山村，右边则通往兰溪。这里成了人们往来古道时的休息场所。

快意行走之攻略

古道之行，只求一片凉爽，给身心一分快意。如果自驾可以在义乌上溪出口下高速，过岩口水库，经溪华、上新塘村到贝家村，再到六坪庵林场管护点。

走出林场管护点，就是贝家村古道。行走100余米后，记得要沿着左边往上的石阶走，以后就一直沿着青石台阶往前走就可以。千年石屋、凉亭等就在古道边上，极为显眼。

在到了岭背后，注意沿着右边的小路前行是去兰溪方向。当然，也可以往左边走，经山后金和里美山村后，沿松风古道往下走，回到上新塘村。

●浏览名胜

夜倚钟楼品古城

■应红枫 文/摄

很多次去过西安，却从未为这座古城描述过只字片语。并不是我漠视了留在这座千年古城的每一个脚印，而是我知道自己的笔力，无法企及这座古城深邃的文化内涵。

趁着假期，我带着儿子和外甥女等一行，又去了一趟西安。为了方便出行，也为了更近距离体验西安的古城墙、钟鼓楼和碑林等一批名胜古迹，我们此行选择了在距离古城南门不远的湘子庙街内一家古朴而干净的小旅店住下。安顿好行囊，已经夜色阑珊，大街上霓虹灿烂，这座古城已经被披上了盛装，让一抹大唐遗风，更加妖娆多姿起来。

住处离湘子门牌坊不远，抬头就能看见西安的古城墙，大概也就百来米的距离。西安的景点不胜枚举，但是既然住在了古城南门边上，除了方便上古城墙游览外，钟楼和鼓楼当然也是要去的。从住处步行到钟楼，也就十来分钟时间。钟鼓楼位于西安市中心东西南北四条大街交汇处，钟楼与鼓楼遥相对望，迄今已有600多年的历史。就着灯光逐级登高，流光溢彩的古城夜色尽收眼底，临近的古城南门侧畔，摩肩接踵，吸引了大批游客。古城墙上，隐隐约约，人头攒动，似乎不比白天的闹市逊色。

从南门下来，华灯璀璨的是古城的商业区。那里有一个名字非常柔媚的街区：粉巷。在去西安前，从网上知道，西安粉巷的窄巷子陕菜馆，也颇有名气和特色。原以为，“窄巷子”只是一个名称而已，可进去这家特色陕菜馆，还真需通过一条仅容两个人通过的窄巷子。我们一行人去了三次，才坐在这里这家窄巷子陕菜馆的餐桌，可见生意之火爆。

很多次来到这座古城，很多次阅读过这座古城深厚的文化底蕴，很多次仰望这座城市的历史，使我对它的人文历史有所了解。公元前139年，汉使张骞从都城长安出发，历经艰险出使西域，开辟出一条空前的国际大通道——丝绸之路。这座拥有3000多年建城史的古都，历史古迹俯拾即是。同时，西安也是中国最早对外开放的城市，流光溢彩的丝绸就是在这里被装上驼马，从中华土地上出发，源源不断地运向全世界。而今天的西安，更是一座朝气蓬勃的现代化国际大都市，已成为连接东西，贯穿南北的新热点。无论是被誉为世界八大奇迹的秦始皇兵马俑、有着千宫之宫称号的大明宫，还是中国最早的皇家温泉所在地华清池、保存有释迦牟尼真身指骨舍利的皇家寺院法门寺，抑或是骑行在当今世界上规模最大的古代城垣西安城墙上，处处都能够感受到历史深厚的韵味。

历史和文化的沉淀，滋润着美丽的西安。来到这里，农家乐、小吃街、作坊街、酒吧街等特色街区，使大家不仅可以尽情地享受美食，更可亲身体验特殊的关中风情。走进西安，就是阅读它的历史，就是感受它千百年的文化。游客在西安回民街，不但可以品尝到宫廷宴、饺子宴、羊肉泡馍等，还有广受赞誉的泡泡油糕、腊汁肉夹馍、灌汤包子、腊牛羊肉、柿子饼等，各式各样的特色风味，生动地讲述着西安人的“美食故事”。

穿越时空，一日阅尽数千年。瞻秦始皇陵，悟中华文明源远流长；抚赤热红土，看东方醒狮傲立民族之林！在西安，领略历史沧桑与中华文化根脉的深厚底蕴，深切感受作为炎黄子孙的那份荣耀和自豪；在西安，去尽情享受这片古老、现代、传统、时尚的新土地，让自己在这座古城中去融入今天的繁华和盛世。



流光溢彩的西安夜景。

●异地采风

胭脂沟里看淘金

■董柏云

去年到遂昌金矿游览，我抱着金矿究竟是什么模样的心情，一探究竟。到了矿区，深入矿井，听导游介绍后，才知道金矿原本不是想象中金灿灿的样子，竟然是呈土黑色的，要经过提炼才得真金。

我去漠河时看到胭脂沟的淘金，那完全是两种模样。

从地处大兴安岭北麓的漠河乡返回漠河县城，还得坐上近两个小时的汽车。中途，在群山丛中看到一片坑坑洼洼的石砾滩。陪同的老李告诉说，这就是素有古黄金之路的“胭脂沟”。出于好奇，不知是谁先喊了声，“停一停，让我们下车去看看！”车戛然而止，我们急不可待地下车，顾不得胭脂沟的高低不平，一起向淘金工地走去。

不远处，有一只淘金船正在作业。这船与挖泥船没有多大区别，只不过是挖泥船要小些。挖沙的扒斗大约30厘米宽，扒斗固定在链式装置上，随着链条的不停运转，那粗细

不一的石砾源源不断地从沟的深处挖出，倾倒在筛斗上。经过两道工序的筛选和水的不断冲洗，金矿就落在毡毯上，到了一定的时间，淘金者把粘有金沙的毡毯取到棚里，拣去一粒粒细小的金沙。为了让我们看个明白，淘金者从腰间取出一个小红布袋，布袋里装着一个小塑料瓶子，打开盖子从瓶口揭去一层透明薄膜，就看到很细的金沙。这金沙细得如同削落的铅笔芯的碎屑。

在交谈中，我们得知陪同的老李也曾干过淘金的活，因而对这里的历史比较了解。在清朝，有人在这里发现了不少金矿，这消息传到慈禧太后的耳朵里，慈禧问，这沟里一年能产多少黄金？旁人禀告，每年的产量价值足够皇宫里宫女一年花费的胭脂钱。“胭脂沟”便由此而得名。

我们站在胭脂沟上，凝神望去，密林深处，但见十几间疏落的简易木棚，几缕乳白色的炊烟在眼前徐徐萦绕。听着老李的介绍，面对淘金者的艰辛劳动，让人思绪万千。

“十里荷花长廊”名不虚传



6月3日上午，初夏雨后，空气清新，笔者在武义柳城畲族镇祝村、履坦镇后桑园、郑村等村的荷田里，看到朵朵荷花沐着雨露，在微风中与田田荷叶轻轻摇摆，漾起层层涟漪，真乃美不胜收。

特别是柳城畲族镇十里荷花景区物种园内，除了人们常见的

红色荷花，有的则浅黄，有的红白相间，有的绿中带白……或含苞待放，或唇齿轻露，或绽放含着小莲蓬，引来了不少游客驻足留影。园区内更有始建于梁大同年间的菜峰塔与龙眼山上的翼峰塔相映争辉，群山云雾缭绕，令人心旷神怡。

王东方 摄影报道

●旅游糗闻

当你走累时，有人请你喝茶

■王珍

餐餐以红米饭、南瓜汤为主打，和歌中唱的一模一样：“红米饭那个南瓜汤哟啰啰咳，野菜那个也当粮啰啰咳，毛委员和我们在一起罗啰啰咳，餐餐味道香味道香咳罗咳……”所以，我认定，这地方的人厚道，不会玩虚的，更不会来一出“说的比唱的还好听”之类的假戏。

在一天的景点游览快要结束前，导游说，让我们到一个地方歇歇脚、喝杯茶，顺便看看茶道表演，这都是免费的。当人们习惯于怀疑天

上会不会掉馅儿饼时，我对此却深信不疑，因为也有一首歌是这么唱的：“同志哥，请喝一杯茶，请喝一杯茶。井岗山的茶叶甜又香啊甜又香啊……”最主要还是因为大家都走得又累又乏，停下来喝杯茶是恰到好处的贴心安排。

走进一个大大的厅，立刻有年轻漂亮的妹妹领大家入座并奉上一杯清香的热茶。大家围坐着，喝茶、看茶道表演。

表演茶道的小姐手法看上去并不太娴熟，特别是东拉西扯的话太多。嘴碎，应该是茶道表演者犯忌的。试想，边泡茶边唾沫星子乱

溅，免不了会落进茶水里，这样的茶谁敢喝？但她好像一点不懂我的心，不停地聒噪：“你们从哪里来的呀？”“从事什么职业的？”等等，真像个讨厌的包打听。

估计是喝了人家的茶嘴软了吧，大家居然有问有答地和她寒暄开了。

当她听说我们都是杭州人后，那表情俨然就是失散多年的亲人重逢的喜出望外。扔下泡了一半的茶，她居然有问有答地和她寒暄开了。

当她听说我们都是杭州人后，那表情俨然就是失散多年的亲人重逢的喜出望外。扔下泡了一半的茶，她居然有问有答地和她寒暄开了。

于是，一个自称是老总的黑黑男子出现了，用杭州广东话加些许港台腔和我们套近乎，在说出了“孩儿巷、枪杆巷、长鸣寺巷”等一长串杭州市街头巷尾的名字之后，很快进入了“老乡见老乡两眼泪汪汪”的境地，然后很慷慨激昂：“杭州是龙井茶的故乡，这里的茶叶你们自然是看不上的。这样吧，我刚从泰国、缅甸进了一批珠宝玉器，一律成本价一折给你们。不过你们手下留情，一人只限买一件，不然我亏大了。”

后来，有知情者说，那家店养了一群“老总”，来自全国各地，每一个地方来的游客到来都会场一个一个“同乡老总”话乡情，而免费茶道只不过是一个引子……

珠宝商场，对服务员说，这是我的杭州老乡，所有珠宝一折给他们，把大门关上，别让外人进来。

幸福来得太突然！所有精明的和不精明的人都被这突如其来幸福砸晕了，借钱呀、刷卡呀，出手几百几千甚至几万，像白捡的一样，买回来一堆美丽的石头，甚至是塑料和有机玻璃假装的珠宝。

后来，有知情者说，那家店养了一群“老总”，来自全国各地，每一个地方来的游客到来都会场一个一个“同乡老总”话乡情，而免费茶道只不过是一个引子……

中国华融资产管理股份有限公司资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司拥有浦江县卡卡拉鞋业有限公司1笔不良债权，截至交易基准日，债权总额为13,415,711.20元，债权担保方式为抵押加保证。(具体材料可到中国华融网站www.chamc.com.cn查询)

序号	地区	债务人名称	交易基准日	债权规模(元)	本金(元)	利息(元)	费用(元)
1	杭州	浦江县卡卡拉鞋业有限公司	2017年6月8日	13,415,711.20	11,377,492.08	1,532,987.12	105,232.00

我公司拟对上述债权进行处置，处置方式为公开竞价(竞价文件请到我公司领取)，现予以公告。公告期为刊登日起10个工作日，公告时间为2017年6月14日至2017年6月27日。

交易条件：要求交易方信誉良好，具备资金实力，可承担交易所带来的风险。

中国华融资产管理股份有限公司资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司拥有浦江县永铭水晶玻璃有限公司1笔不良债权，截至交易基准日，债权总额为40,146,176.02元，债权担保方式为抵押加保证。(具体材料可到中国华融网站www.chamc.com.cn查询)

序号	地区	债务人名称	交易基准日	债权规模(元)	本金(元)	利息(元)	费用(元)
1	杭州	浦江县永铭水晶玻璃有限公司	2017年6月8日	40,146,176.02	34,993,152.96	5,097,043.06	55,980.00

我公司拟对上述债权进行处置，处置方式为公开竞价(竞价文件请到我公司领取)，现予以公告。公告期为刊登日起10个工作日，公告时间为2017年6月14日至2017年6月27日。

交易条件：要求交易方信誉良好，具备资金实力，可承担交易所带来的风险。

中国华融资产管理股份有限公司

二〇一七年六月十四日

交易对象：国内依法注册的企业法人或符合国家规定的自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业财务管理人员以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。

参与公开竞价方式：有意竞价者请于公告期内的工作日至杭州市延安路129号了解公开竞价程序并领取竞价材料。

在公告期内受理投资者报名和对该资产处置的有关异议和咨询。

联系人：卞先生

联系电话：0571-87366170

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：

0571-87366483

联系地址：杭州市延安路129号

邮编：310002

中国华融资产管理股份有限公司

二〇一七年六月十四日